

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

О Р Г А Н
КРАЙКОМА ВКП(б),
ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР ПО АЛТАЙСКОМУ
КРАЮ И БАРНАУЛЬСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)

Крутой поворот В ЖИЗНИ КОМСОМОЛА

(Передовая „Правды“ за 7 апреля 1939 года)

XVIII Съезд ВКП(б) внес в устав партии специальный раздел — «Партия и комсомол». Этим самым Съезд подчеркнул то исключительное внимание, которое уделяет партия своему славному и боевому помощнику — Ленинско-Сталинскому комсомолу. Комсомол стал огромной силой в социалистическом строительстве. К XVIII Съезду партии в рядах комсомола насчитывалось 8 миллионов человек, из которых два с половиной миллиона составляют женщины. Это большая армия строителей коммунизма, это могучий резерв для роста и выдвижения большинства кадров.

«ВЛКСМ, — говорится в уставе партии, — проводит свою работу под руководством ВКП(б). ЦЕ ВЛКСМ, являясь руководящим органом комсомола, подчинен ЦК ВКП(б). Работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется соответствующими республиканскими, краевыми, областными, городскими и районными партийными организациями».

Источником силы и крепости комсомола было, есть и будет руководство партии Ленина — Сталина. Большевикская партия породила комсомол, она направляет и контролирует всю его деятельность, воспитывая нашу молодежь в духе коммунизма, обучая ее искусству революционной борьбы. Товарищ Сталин еще в 1925 году говорил:

«Комсомолец должен помнить, что обеспечение руководства партии есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола. Комсомолец должен помнить, что без такого руководства комсомол не может выполнить свою основную задачу — воспитания рабоче-крестьянской молодежи в духе диктатуры пролетариата и коммунизма».

Задача партийных организаций — всесторонне укрепить связи с комсомольскими организациями, еще ближе подойти к комсомолу, хорошо знать кадры руководящих комсомольских работников, нести ответственность за большевистское воспитание и работу комсомольцев. Надо так поставить дело, чтобы партийная организация всегда и во всем чувствовала помощь комсомола.

Большое значение для укрепления воспитательной работы в комсомоле будет иметь дополнение, внесенное в устав партии о том, что в партию будет приниматься молодежь с 18 летнего возраста. Нет никакой необходимости «выдерживать» в комсомоле и не принимать в партию людей, находящихся в расцвете сил. А практика была такова, что комсомольцы 20—25 лет обычно считали еще не зрелыми для вступления в партию и занимались этим вопросом главным образом тогда, когда комсомолец становился переростком. Нетрудно видеть в этом искусственное ограничение возможности для роста и выдвижения молодых кадров. Комсомолец, прошедший в комсомоле подготовительную школу воспитания и принятый в ряды партии, выбывает из комсомола с момента вступления в партию, если он не занимает руководящего поста в комсомольской организации.

Вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом» (Ленин). ВЛКСМ — активный помощник партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть активными проводниками партийных директив, особенно там, где нет первичных партийных организаций. Нельзя забывать того, что в очень многих колхозах партийных организаций нет, есть лишь комсомольские. Разве не обязана комсомольская организация принять активное участие в осуществлении и разрешении хозяйственных вопросов? Разумеется, обязана, и есть немало примеров правильного понимания комсомольцами своих задач.

Комсомольская организация колхоза «Пятилетка», Демьянского района, Ленинградской области, столкнулась с фактами грубого нарушения трудовой дисциплины в колхозе. Некоторые колхозники не выходя на работу, плохо ухаживали за рабочим скотом, лодырничали. Комсомольцы обсудили у себя на собрании этот вопрос и наметили ряд мероприятий. Провели рейд на конюшнях и осветили его результаты в стенгазете, обратили внимание на повышение авангардной роли комсомольцев, вместе с правлением колхоза исправляли ряд недостатков. Трудовая дисциплина была налажена. Сейчас комсомольцы выступили инициаторами организации стахановских звеньев по льну. Была устроена проверка готовности колхоза к севу, к которой комсомол привлек всех колхозников.

Или вот колхоз им. Кирова, Сталинского района, Киргизской ССР. Первичной парторганизации здесь нет. Зато есть 46 комсомольцев. По их инициативе были разоблачены враги, провалявшиеся к руководству колхозом. Комсомольцы пользуются заслуженным авторитетом. На руководящую колхозную работу выдвинуто 13 комсомольцев. Несколько раз на комсомольских собраниях заслушивались сообщения руководителей колхоза о подготовке к севу, о проведении устава с.х. артели и т. д. Активно работает легкая кавалерия. Комсомольская организация обсудила итоги первых дней сева и мобилизует колхозников на его быстрейшее завершение. Сев идет дружно, организованно, бригады, возглавляемые комсомольцами, идут впереди. Комсомольцы артели им. Кирова — настоящие политические вожаки колхозников.

Партийные и комсомольские организации должны добиться того, чтобы каждый комсомолец понял свою роль в строительстве коммунизма, проникся той ответственностью, которую возлагает на него партия. Широкая инициатива комсомола дает свои зрелые плоды. Уже можно видеть и ощущать прилив творческой энергии комсомольцев, комсомол уже дает знать партию, что он с честью выполнит ее призыв. Девушки-трактористки сделали почин. Они выступили с предложением: дать стране к концу этого года 100 тысяч трактористок! Молодые патриотки, учитесь управлять трактором! — вот клич, обращенный к нашей женской молодежи. Молодые стахановцы сельского хозяйства Тульской области вызывают на соревнование за высокий урожай. Комсомольцы Московского проекторного завода выдвигают идею соревнования за перевыполнение планов. Нет сомнения в том, что молодежь всюду и во всем, в делах больших и малых покажет образцы социалистического труда, ее инициатива принесет огромную пользу строительству коммунизма.

Для того, чтобы осуществить поворот в своей деятельности, комсомол должен еще больше сочетать работу по подбору и выращиванию руководящих кадров с работой пропагандистской, работой по вооружению комсомольцев марксистско-ленинской теорией. Надо всесторонне поднять марксистско-ленинское воспитание кадров, память, что только те кадры смогут возглавить перестройку комсомольской работы, которые всерьез возьмутся за повышение своего идейно-политического кругозора, за овладение марксистско-ленинизмом.

Нужно широко разъяснить всем комсомольцам решения XVIII Съезда ВКП(б) и мобилизовать их на практическое выполнение этих решений. Можно быть уверенным, что комсомол с честью выполнит свои новые задачи. Поручкой тому — его беспредельная преданность великой большевистской партии и ее Ленинско-Сталинскому Центральному Комитету.

Албания отвергла Итальянский ультиматум

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Из Тираны (Албания) сообщают, что албанский парламент единогласно отверг итальянский ультиматум.

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Белградский корреспондент агентства Гавас сообщает, что албанское правительство отклонило условия, предъявленные ему итальянским правительством.

Вчера вечером в городах северной Албании происходили массовые народные демонстрации. Демонстрации проходили под лозунгами борьбы за целостность и национальную независимость Албании.

Выступление Италии против Албании вызывает сильную тревогу в Югославии. Членам югославского правительства предложено не покидать Белграда.

Сообщение албанской дипломатической миссии в Париже

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Албанская дипломатическая миссия в Париже опубликовала следующее сообщение: «Албания никогда не согласится поступить своей независимостью, своим суверенитетом или целостностью своей территории и не допустит высадки иностранных войск на своей территории».

Что касается союза, заключенного между Албанией и Италией в 1927 году, то он является лишь союзом чисто оборонительного характера и не дает Италии никакого права вмешиваться во внутренние дела Албании».

ВТОРЖЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В АЛБАНИЮ

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение из Рима о том, что на албанском побережье высажен итальянский десант в 35 тысяч человек. Высадка была поддержана морской эскадрой и военной авиацией.

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Стефани опубликовало лицемерное и лживое коммюнике, которое, по мнению его

авторов, должно оправдать новый захватнический акт итальянского фашизма. В этом коммюнике, переданном из Рима корреспондентом агентства Гавас, говорится, что за последние дни в Тирани и других пунктах Албании будто бы произошли демонстрации «вооруженных банд», которые поставили под «угрозу» личную неприкосновенность итальянцев, проживающих в Албании».

Бои в Албании

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Из Тираны приводят сообщение албанского бюро печати, в котором говорится:

«Сегодня итальянские бомбардировочные эскадрильи летали над албанской территорией, сбрасывая лутчики, в которых сообщается о высадке итальянских войск и содержится угрозы албанскому народу суровыми военными мерами, если албанский народ окажет сопротивление. Летчики призывали албанский народ «попынниться итальянскому королю».

Валона подвергалась ужасной бомбардировке в течение всей ночи. Сражение в Валоне между албанскими солдатами, жандармами и волонтерами, и итальянскими войсками носит весьма ожесточенный характер.

Дураццо подвергается непрерывной бомбардировке».

Итальянские войска, высадившиеся на побережье близ Дураццо, отброшены в сторону Адриатического моря.

В Апинджии происходит жестокое сражение.

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Тираны сообщает, что сегодня около 6 часов утра имелись попытки одновременной высадки итальянских войск в Дураццо, на мысе Дураццо и в Джованни ди Медуа. Эти попытки итальянских войск были отбиты после ожесточенных схваток с албанскими войсками.

Корреспондент подчеркивает, что моральный уровень албанских войск и гражданского населения исключительно высок.

Албанцы оказывают сопротивление итальянским интервентам

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Юнайтед пресс и Ассошиэтед пресс из Тираны, в 10 часов 30 мин. утра албанское правительство бюро печати опубликовало сообщение, в котором говорится: «Ни один итальянский солдат не мог остаться на национальной территории Албании в результате решительного сопротивления албанских войск и албанского народа, моральное состояние которых продолжает оставаться превосходным, несмотря на крайнее неравенство сил».

Итальянцы сообщали, что в Дураццо итальянцы достигли центра города, но в результате контратак албанцев они были отброшены к своим транспортам.

Город Валона в течение всего дня подвергался неоднократным воздушным бомбардировкам со стороны итальянцев. Город охвачен пламенем.

Итальянцам однако удалось продвигаться в глубь страны примерно на 10 миль (одна миля — 1,6 км.) от порта Шен-Гьин (Сан Джованни ди Медуа). Они заняли город Сарана и ряд других пунктов.

Антиитальянские демонстрации в Албании

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Тираны, сегодня весь день там происходили многочисленные антиитальянские демонстрации. Появление вчера над столицей Албании 29 итальянских бомбардировщиков вызвало глубокое возмущение албанского народа. Немедленно после этого в Тирани состоялась многотысячная демонстрация. Демонстранты прошли к зданию парламента, королевского дворца и зданиям иностранных миссий с лозунгом: «Итальянские войска могут оккупировать страну, только перешагнув через наши трупы».

Корреспондент сообщает, что албанское правительство мобилизовало 26 тысяч солдат.

Обращение албанской миссии в Париже

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Албанская миссия в Париже опубликовала сегодня после полудня следующее обращение: «Албанская миссия во Франции от имени своего правительства и всего албанского народа выражает самый резкий протест против варварских действий, предпринятых итальянским фашистским правительством в Албании».

После того, как албанский парламент единодушно отверг вчера ультиматум, содержащий условия неприемлемые для свободного народа, весьма значительные морские и воздушные силы бомбардиро-

вали этой ночью и продолжают жестко бомбардировать все открытые прибрежные города Албании, убивая беззащитных женщин и детей. Весь албанский народ и его армия твердо отстаивают свое право жить свободно и независимо и несмотря на неравные силы отразили до настоящего момента все попытки десанта. Миссия обращается с горячим призывом ко всем цивилизованным народам оказать Албании немедленную моральную и материальную помощь. Несмотря на неравные силы албанцы окажут решительное сопротивление варварскому нашествию».



А. Шило — комсомолка-ватерлица Барнаульского меланжевого комбината, производственный план за март выполнила на 104 процента. Фото И. ДОЛГИХ.

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1939 года за перевыполнение плана, за проявленные образцы стахановской работы на предприятиях текстильной промышленности, орденами и медалями Советского Союза награждено 788 работников текстильной промышленности.

В том числе по Алтайскому краю награждены:

- Орденом «Знак почта»:
1. Березин Федор Павлович — управляющий Алтайской Краевой конторой «Союзгазотперсти».
 2. Козлова Александра Александровна — ткачиха Барнаульского меланжевого комбината.
 3. Козлова Александра Федоровна — ткачиха Барнаульского меланжевого комбината.

4. Колосов Петр Алексеевич — сменный мастер прядильной фабрики Барнаульского меланжевого комбината.

5. Руданова Елизавета Алексеевна — мастер отделочной фабрики Барнаульского меланжевого комбината.

Медалью «За трудовую доблесть»:

1. Плесовских Наталья Васильевна — ватерлица Барнаульского меланжевого комбината.
2. Таныгина Анфиса Даниловна — ткачиха Барнаульского меланжевого комбината.

Медалью «За трудовое отличие»:

1. Рютинский Яков Семенович — ткацкий подмастер Барнаульского меланжевого комбината.

(ТАСС).

В Крайкоме ВКП(б) и Оргкомитете Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю

О РАЙСЕМХОЗАХ

Бюро Крайкома ВКП(б) и Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Алтайскому краю рассмотрели вопрос о райсемхозах.

Крайком ВКП(б) и Оргкомитет в своем решении отметили, что в деле выполнения решений XVIII Съезда партии и указаний товарища Сталина о ежегодном получении 8 миллиардов пудов зерна и об осеменении всех посевных площадей чистосортными, селекционными семенами, райсемхозы играют решающую роль.

Однако истекший год работы райсемхозов показал, что последние с возложенной на них задачей не справились. План заготовки сортовых семян выполнен только на 85 процентов, семенные участки колхозов и совхозов обеспечены на 18 процентов. Неудовлетворительная работа ряда райсемхозов объясняется плохим производственным обслуживанием их со стороны МТС, а также явным недостатком руководством со стороны советских и партийных районных организаций.

Бюро Крайкома ВКП(б) и Оргкомитет обязали райкомы партии и райисполкомы обеспечить вывозку со складов Госсорпфонда семян и окончание всех обменных операций по сортовым семенам к 10 апреля

с. г. Предложено также провести повторную проверку всех семян на посевные качества к 10—11 апреля.

Поручено Зав. Крайзо тов. Овчинникову и председателю райисполкома к 10 апреля с. г. укомплектовать агрономами райсемхозы: Старо-Бардинский, Алтайский, Хабаровский, Славгородский, Краснозерский, Завьяловский, Ойрот-Турский и Тогульский.

Бюро Крайкома ВКП(б) и Оргкомитет обязали райкомы партии, райисполкомы, директоров МТС и совхозов:

- а) Рассмотреть и утвердить рабочие планы райсемхозов, обеспечить широкое внедрение ефремовской агротехники на посевах райсемхозов;
- б) Выделить такое количество тракторов, сеялок и культиваторов, которое обеспечило бы окончание весеннего сева в райсемхозах в течение 5-6 рабочих дней с высоким качеством;
- в) Провести собрания колхозников райсемхозов, на которых обсудить планы работ на 1939 год и их задачи по превращению райсемхозов в передовые, образцовые хозяйства, являющие пример применения новой, ефремовской агротехники.

(ТАСС).

ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЕ ТРАКТОРЫ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В прошлом году на полях нашей страны впервые работало несколько газогенераторных тракторов. Испытания показали полную возможность использования новых тракторов на сельскохозяйственных работах. В Харькове и Челябинске началось массовое производство этих машин. Машино-тракторные станции Союза уже получили свыше 500 газогенераторных тракторов. Они будут работать на весен-

нем севе в нечерноземной полосе и в восточных областях Союза.

Во втором квартале машино-тракторные станции получат еще около тысячи газогенераторных тракторов, а всего в этом году — 6 тысяч.

В полях механизации сельского хозяйства Наркомзема СССР готовятся специальные кадры для управления этими машинами. (ТАСС).

КАЖДОЙ БРИГАДЕ—РАБОЧИЙ ПЛАН СЕВА

ЧЕТКО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА ПОСЕВНОЙ

Колхозы Кулуниинской и Рубновской групп районов уже начали выборочным порядком раннее боронование (прибылку влаги). Это особо ответственная работа потому, что от сохранения в почве влаги будет зависеть успех борьбы за стабильный урожай.

Чтобы успешно, на высоком агротехническом уровне и в ранние сжатые сроки провести весенний сев, недостаточно одного лишь желания или обязательства колхозников. И хорошие обязательства могут остаться невыполненными, если в колхозе не будет четко организован труд, если заранее не будут правильно спланированы все работы. Есть немало фактов, когда колхозы, заключая договоры на социалистическое соревнование, берут обязательства провести весенний сев в сжатые сроки. Но эти обязательства не подтверждены расчетами, не оставлены планы и графики на предстоящие работы. Известно из практики прошлых лет, что в тех колхозах, где труд не был правильно организован, где правления колхозов недооценили планирование, обязательства не выполнялись. В нынешнем году нельзя допускать подобных ошибок.

Сейчас, когда МТС заключили договоры с колхозами и объем всех видов работ известен, каждое правление должно составить рабочий план сева, обсудить его с колхозниками и мобилизовать их на борьбу за выполнение этого плана.

Сегодня мы публикуем рабочий план весеннего сева второй бригады колхоза «Факел социализма», Пospelихинского района. Правление колхоза «Факел социализма» планирует для второй бригады урожайность зерновых по 20 центнеров с гектара. Весенний сев обязались провести в 8 рабочих дней.

Чтобы провести сев в 8 рабочих дней, в плане даны соответствующие обоснования, несложные и понятные для каждого колхозника расчеты. В плане особое

внимание обращается на агротехнику предпосевных и посевных работ. Вторая бригада этого колхоза ставит своей задачей не только провести сев быстро, но и в точности соблюсти все агротехнические правила.

Из графика полевых работ в период массового сева видно, какие работы ежедневно должны быть выполнены. Например, на четвертый день сева в бригаде производится следующие виды работ: культивация трактором ЧТЗ 65 гектаров, сев трактором У—2 20 гектаров, сев на лошадей 48 гектаров, пахота трактором СТЗ—НАТИ 15 гектаров. Вот виды и объем работ за день. Возможности для выполнения этих работ бригада имеет. Колхозники взяли обязательство не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки на сево.

Большое значение имеет также организация правильного распорядка рабочего дня и строго его соблюдение. Вторая бригада составила распорядок рабочего дня. Начало работы устанавливается в 6 часов утра и до темна, с перерывами на завтрак, обед и ужин. Задача правления колхоза и бригадира так организовать работу, чтобы распорядок дня ежедневно выполнялся.

На основе партийно-массовой работы надо бороться за укрепление трудовой дисциплины, вести беспощадную борьбу с лодырями, прогульщиками, бракоделами.

Рабочий план сева должен быть в каждой колхозной бригаде. Кроме того, правления колхозов обязаны составить точный график работ. К составлению планов надо привлечь колхозный актив, обсудить его на колхозном, бригадном собраниях и организовать социалистическое соревнование за выполнение всех мероприятий, предусмотренных планом, с целью выполнения плана десятой колхозной весенне-посевной кампании.

Главное—расстановка партийных сил на посевной

В своем докладе на XVIII Съезде коммунистической партии товарищ Сталин поставил задачу добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна. Призыв вождя нашей партии откликнулся в сердцах колхозников сельхозартели «Факел социализма», Пospelихинского района. Колхозники обязались в этом году получить урожай в среднем не менее 15 центнеров с гектара.

Изучая доклад товарища Сталина, партийная и комсомольская организация нашего колхоза поставили перед собой задачу — по-большевистски организовать весенний сев и провести его в сжатые сроки и с высоким качеством.

В настоящее время все коммунисты, а также и комсомольцы направлены за бригадами, где они ведут политическую и культурную работу. В первой бригаде проводить массово-разъяснительную работу парторганизация поручила мне, во второй бригаде — комсомольцу-бригадиром Долгих, в третьей — члену ВКП(б) тов. Потапову. Вместе с ними в бригадах будут работать по 2 чтеца.

Организуя изучение материалов XVIII Съезда ВКП(б) среди колхозников, парторганизация по-боевому возглавила социалистическое соревнование в колхозе. Договоры на социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки сейчас заключены между всеми бригадами. Развертывается индивидуальное соревнование колхозников.

С чтецами, беседчиками и редакторами стенгазет парторганизация держит неразрывную связь. Недавно мы провели instructивное совещание чтецов и редакторов по вопросу изучения доклада товарища Сталина на XVIII Съезде партии. Почти все чтецы уже провели с колхозниками беседы по разъяснению материалов XVIII Съезда.

В. ВЕРЧЕНКО.
Секретарь парторганизации колхоза «Факел социализма», Пospelихинского района.

Рабочий план весеннего сева 2-й бригады колхоза «Факел социализма», Пospelихинского района

НАШИ ЗАДАЧИ

Весенний сев 1939 года будет проходить под знаком большевистской борьбы за высокий урожай. Товарищ Сталин поставил перед колхозниками новую боевую задачу — добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна. Это требует от нас упорной работы, проведения предстоящего весеннего сева в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В прошлом году наша бригада получила средний урожай зерновых по 11,78 центнера с гектара, почти на центнер больше среднего урожая по колхозу. В 1939 году мы боремся за урожай в среднем по 20 центнеров с гектара.

Планируемый нами урожай, почти в два раза повысит доходность колхоза и колхозников. Если в 1938 году мы получили на трудодень 7 килограммов хлеба и по 2 рубля 70 коп. деньгами, то в текущем году получим по 8 килограммов хлеба и по 4 рубля 60 коп. на трудодень.

Непременным условием на сево должно являться соблюдение всех агротехнических

правил, использование на полную мощность всей техники и живой силы.

Все посевные работы проведем в 8 рабочих дней.

СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Бригада имеет в наличии сортовой семенной материал на всю площадь посева. Качество семян хорошее. Сортовая чистота пшеницы 99,6 процента; всхожесть пшеницы «Мильтурум» 94 процента, овса—96, ячменя—96, прося—94 процента.

Весь семенной материал очищен и протравлен. Засеем яровизированными семенами 100 гектаров.

ОБЪЕМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Произведем прибылку влаги и культивацию на площади 321 гектара. Всего бригада засеет 402 гектара. В этом числе 14 гектаров сахарной свеклы и 80 гектаров шахматного посева.

КАК МЫ ПЛАНИРУЕМ РАБОТУ В БРИГАДЕ

Прибылку влаги проведем в 2 дня: тракторами 170 гектаров и лошадьми 151 гектар. Устанавливаем тщательное наблюдение за таянием снега на полях,

чтобы не промедлить ни одного дня с началом полевых работ.

Культивацию ячви проведем тракторами с одновременным боронованием на глубину 10—12 сантиметров. Чтобы ускорить работу, мы будем проводить культивацию выборочным порядком.

Росновспашку начнем одновременно с культивацией паров и ячви. На этой работе будут заняты трактор СТЗ—НАТИ и 2 конных плуга. Закончим вспашку 81 гектара в 5 дней.

Сев зерновых проведем в ранние сжатые сроки. Чтобы быстрее завершить эту работу, мы будем проводить сев выборочным порядком и засеим не менее 50 гектаров.

График полевых работ составлен из расчета выполнения установленных норм выработки по видам работ. Будем не только выполнять, но и перевыполнять дневные задания, чтобы еще больше сократить сроки сева. В бригаде есть немало стахановцев и ударников, которые в прошлом году показывали блестящие образцы работы. В этом году они обязались работать еще лучше.

График полевых работ в период массового сева

Дни	Культивация трактором ЧТЗ	Сев трактором У-2	Сев лошаадьми	Пахота трактором СТЗ—НАТИ	Пахота лошаадьми в 2 плуга
1-й день	65 га	Трактор работает в другой бригаде	48	Трактор работает в другой бригаде	3 га
2-й день	65 га	Работает в другой бригаде	48	Работает в другой бригаде	Сеют
3-й день	65 га	20 га	48	Работает в другой бригаде	Сеют
4-й день	65 га	20 га	48	15 га	Сеют
5-й день	11 га	20 га	48	15 га	Сеют
6-й день	Работает в другой бригаде на пахоте	Работает в другой бригаде	45	15 га	3 га
7-й день	Работает в другой бригаде	Работает в другой бригаде	45	15 га	3 га
8-й день	Работает в другой бригаде	Работает в другой бригаде	42	12 га	
Всего . .	271 га	60 га	372	72 га	9 га

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. В график не включены культивация и сев выборочным порядком, 50 га культивации и 50 га посева. 2. Трактор ЧТЗ культивирует одновременно смежные массивы двух бригад: 65 га одной бригады и 31 га второй в день.



3 апреля колхоз «Красный Алтай» (Пospelихинский район) первым в районе приступил к прибылке влаги.

Фото П. МЕЛЬНИКОВА.

О заготовке топлива для газогенераторов

Огромный рост автотракторного парка требует большого количества жидкого топлива. Многие области Советского Союза вынуждены завозить горючее за тысячи километров. Расходы по перевозке и хранению горючего особенно велики в нашем крае, отдаленном от нефтеобработывающей промышленности. Замена жидкого топлива местными видами нашла свое применение в газогенераторных установках для тракторов и автомашин.

Частичный перевод автотракторного парка на газогенераторное топливо значительно сократит железнодорожные перевозки и затраты по хранению жидкого горючего. Топливом для газогенераторных машин являются дрова, которые не требуют для хранения больших затрат.

Наш край, располагающий огромными лесными массивами, может использовать большее количество газогенераторных установок. В этом году мы будем иметь 295 тракторов и более 400 автомашин, работающих на древесном топливе.

Газогенераторы, устанавливаемые на тракторах и автомашинах, оттапливаются древесными чурками размером 50 X 50 X 60 миллиметров. Лучшими являются чурки твердых древесных пород: березы, дуба, клена, так как при отборании из них получается твердый крупный уголь, который не крошится при толчках машины, не нарушает процесса газификации.

При использовании чурок мягких древесных пород, уголь получается хрупким. При толчках машины он легко крошится и мелкие части его плотно ложатся на колосниковую решетку. Этим нарушается тяга воздуха и весь процесс газификации.

При работе на березовых или дубовых чурках получается большая мощность двигателя, так как калорийность

древесины твердых пород гораздо выше калорийности мягкого дерева.

Газогенераторный трактор для работы в течение 20 часов требует 3—4 кубометра древесины. Для того, чтобы обеспечить подовую потребность трактора, потребуется 350—450 кубометров древесины, разделанной на чурки определенного размера и имеющей влажность не более 18—20 процентов.

Важно леса надо производить главным образом зимой, когда древесина содержит наименьший процент влажности. В дальнейшем это сократит время для сушки ее и позволит быстрее пустить в работу на газогенераторные установки.

С древесиной должна обязательно сниматься кора, так как при этом она теряет сохнут быстрее. Полученные кругляки должны быть расколоты на чурки 50 X 50 миллиметров. Расколку кругляков можно производить ручным или машинным способом. Чурки должны быть хорошо высушены, так как свежерубленая древесина имеет очень высокую влажность и улетучивается для газогенератора в сыром виде не может. Древесина, рубленая весной, имеет влажность 75—80 процентов, рубленая зимой — 45—50 процентов и сухостойная древесина—25—28 процентов. Из этого видно, что лучше всего для газогенераторных установок использовать сухостойную древесину. Такая древесина имеет наименьший процент влажности и не требует больших затрат на досушку.

Сушка древесины производится естественным и искусственным путем.

Наиболее простой и дешевой является естественная сушка. Она не требует почти никаких приспособлений, но для этого нужно много времени. Искусственная сушка требует специаль-

ных чурок. Но сушка древесины идет при этом очень быстро.

Для обеспечения большой производительности и облегчения труда дровокола изобретена машина, которая за 8 часов работы, при обслуживании одним рабочим дает 70—80 кубометров складочной древесины. Такими станками в скором времени будут снабжены все чуркозаготовочные станции системы НКЗ.

Скорость сушки как естественной, так и искусственной зависит еще и от размера бревен, их длины, толщины и от того—снята с них кора или нет. Толстые, длинные, неокоренные бревно сохнет во много раз дольше, чем окоренное, тонкое и короткое. При этом надо учесть, что с торца бревна влага испаряется в 10 раз быстрее, чем с поверхности, идущей вдоль волокон. Наиболее быстро будет сохнуть готовая чурка. Чурки нормального размера из свежерубленого дерева, насыщенные на решетку слоем 15—20 сантиметров, просыхают в течение 20—25 дней. При слое же чурок в 80—100 сантиметров сушка продолжается в течение 2 месяцев.

В естественных условиях чурки лучше всего сушить под навесом, открытым со всех сторон для доступа ветра. Они кладутся слоем в 80—100 сантиметров на решетчатой стеллаже, находящемся на высоте 30—50 сантиметров от земли.

В условиях МТС сушка чурок может производиться в складах для хранения сельскохозяйственных машин, освобождающихся весной и пустующих все лето. В таких складах на пол настилается слой жерды и чурки укладываются между жердями, настла-

ется слой хвороста. Сушка в таких условиях идет довольно быстро и чурки с влажностью 60—65 процентов через 1—2 месяца достигают 18—20 процентов влажности и вполне годятся для употребления в газогенераторных установках.

Высушенные чурки хранятся в закрытом помещении на деревянном или каменном полу, но не на земле, так как это может повысить их влажность до 25—30 процентов.

МТС, которые в этом году получат газогенераторные тракторы, должны уже сейчас приступить к заготовке и разделке древесины с таким расчетом, чтобы к прибытию этих тракторов каждая МТС имела минимум двухмесячный запас чурок.

В полевых условиях для более быстрого заправки газогенераторных тракторов необходимо иметь на каждый трактор передвижную тележку, на которую можно было бы загружать не менее 2 кубометров чурок. Эта тележка всегда находится на месте работы, а при переезде на другой участок прицепляется к трактору.

Успех бесперебойной работы газогенераторных тракторов зависит исключительно от правильного их использования и обеспечения древесиной чурками. Поэтому заготовка древесины и ее разделка является ближайшей и неотложной задачей руководителей МТС.

А. ИВАНОВ.
Инженер Крайзе.

ЕФРЕМОВСКОЕ ЗВЕНО

В нашей бригаде ефремовское звено тов. Думи Владимира Ивановича к сево подготовилось хорошо. Звено взяло участие в 30 гектаров. На площади 5 гектаров ефремовцы обязались получить по 50 центнеров с гектара, на 10 гектарах — по 35 центнеров и на остальных 15 гектарах — по 25 центнеров.

Звено провело снегозадержание на всем участке.

Вывезено 60 тонн перегноя, 50 центнеров фекалий, заготовлено 35 центнеров золы, 84 центнера минеральных удобрений, подготовлены высококачественные семена пшеницы «Мильтурум» №321. В звене разработан свой агротехнический план работы.

Бригада будет всемерно помогать ефремовскому звену и обеспечит посев на участке в первые два дня.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЖИВОЙ И МЕХАНИЧЕСКОЙ СИЛЫ.

Трактористов мы обеспечим всем необходимым. Сделаем также все для того, чтобы тракторы работали бесперебойно. Прицепниками и засыпщиками семян за тракторами бригада закрепляет колхозники Лысикова Галину, Пузаева Тихона, Шапошникову Василию, Токарева Игната. Водозомом в тракторной бригаде выделяем колхозника Лысикова Григория.

Сельщиками и пахарями в бригаде будут работать всю посевную лучшие колхозники-ударники Грибанов Сергей, Тюлюк Игнат, Красной Проконий, Чуев Иван, Балюков Кирилл, Дума Владимир. Колхозники закрепляются Шеребнов Павел и Калинин Сергей. На уборку сорняков с полюс мы ставим Симакна Ивана и Логачева Алексея. На обработке свекловичной плантации будут работать 12 человек.

Таким образом, все 48 колхозников бригады займут каждый свое место на сево.

Рабочая и тяговая сила бригады в период сева будет использоваться на работе максимально. Исходя из этого, мы устанавливаем следующий распорядок дня:

Утренний подъем в 5 часов, начало работ в 6 часов, завтрак в 9 часов до 10 часов, работа после завтрака с 10 до 3 часов дня. Перерыв на обед с 3 часов до 5 часов. Работа после обеда с 5 часов до темна.

КУЛЬТУРА И БЫТ.

В колхозе к началу сева откроются детские ясли. Десять матерей-домохозяек из нашей бригады будут иметь возможность участвовать в полевых работах.

Полевой бригадный дом приведен в образцовый порядок.

На организацию общественного питания в поле правление колхоза выделило для бригады в достаточном количестве мяса, сала, картофеля, капусты и других продуктов.

В бригаде будут струнные инструменты, шапки, шахматы. Необходимую литературу обязался по договору доставлять нам Пospelихинский КОПИЗ.

В бригаде будет выпускаться не реже одного раза в 3 дня стенная газета, редактором которой избран тов. Дума Владимир.

Как правило, будем ежедневно в обеденный перерыв проводить 10-ти минутные производственные совещания, а перед ужином или после ужина читать газет и художественной литературы. Агитаторами и чтецами в нашу бригаду парторганизация выделила бригадира-комсомольца Долгих Дмитрия и Думу Владимира.

Наша бригада соревнуется с 4-й бригадой. В социалистическом соревновании имени XVIII Съезда ВКП(б) мы не уступим первенства. Будем работать по-стахановски, не дадим поблажки лодырям и разгильдяям. Будем по-большевистски бороться за стабильный урожай, за дальнейший расцвет зажиточной колхозной жизни.

Бригадир второй бригады колхоза «Факел социализма» Д. ДОЛГИХ.

Руководитель ефремовского звена В. ДУМА, колхозники К. ЛЫСИКОВ, Д. ПОТАПОВ.

Председатель колхоза В. ВЕРЧЕНКО.

